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1.	1.	 Bilgi: Astım, solunum yollarını tıkayan ve nefes almayı zorlaştıran kronik bir hastalıktır. Astımda, hava yolu et-
rafındaki düz kaslar, alerjenler, duman, soğuk hava veya egzersiz gibi tetikleyicilere yanıt olarak kasılır ve mu-
kus adı verilen yapışkan salgının üretimi artar; bu durum hava yolunun daralmasına neden olur.

	 Bir araştırmacı grubu akciğer hacmini belirlemek için bir deney yapmak istemektedir. Bunun için aynı yaş-
larda üç çocuk seçilmiştir. Çocukların akciğer sağlığı durumları aşağıda ifade edilmiştir. Öğrencilerin elle-
rine özdeş balonlar verilmiş ve tek nefeste balonları şişirmeleri istenmiştir. Öğrencilerin tek nefeste balon-
ları ne kadar şişirdikleri şekilde görülmektedir. 

	 Aşağıda öğrencilerin şişirdikleri balonların hacimleri aşağıdaki tabloya kaydedilmiştir.

I. öğrenci II. öğrenci III. öğrenci

500  mL 750  mL 1000  mL

	 Bu araştırma sonucunda;	 Bu araştırma sonucunda;

	 I.	Astım hastalığı olan kişilerin akciğer hacmi daha azdır.
	 II.	Sağlıklı bireylerin akciğer hacimleri farklılık gösterebilir.
	 III.	Akciğer hastalığı olan kişiler ile sağlıklı kişilerin akciğer hacimleri aynı olabilir.

	 sonuçlarından hangileri çıkarılabilir?	 sonuçlarından hangileri çıkarılabilir?

	 A)A) Yalnız I.                     	 B)B) I ve II.              	 C)C) I ve III.                      	 	 D)D) II ve III.
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2.	2.	 Defne, Fen Bilimleri öğretmeni olan babasının söylediklerine dikkat ederek aşağıdaki deneyi yapmaktadır.

	
	 Yaptıkları bu deney ile ilgili,	 Yaptıkları bu deney ile ilgili,

	 I.	Ay tutulması olayını modellemeye çalışmışlardır.
	 II.	Güneş tutulması olayını modellemeye çalışmışlardır.
	 III.	Gerçekte bu olay sırasında Dünya üzerindeki belli bölgeler karanlıkta kalmaktadır.
	 yorumlarından hangileri doğrudur?	 yorumlarından hangileri doğrudur?

A)A) Yalnız I.                                   	 	 	 	 	 	 B)B) Yalnız II.                                   
C)C) I ve III.                                   	 	 	 	 	 	 D)D) II ve III.

		 		

3.	3.	 Aşağıda Güneş sisteminde bulunan gezegenlere ait özellik tablosu verilmiştir.

Gezegen Güneş’e olan uzaklık (x58 
milyon km) Büyüklük (x2440 km)

Venüs 1,9 2,48
Jüpiter 13 29,3
Neptün 78 10,1
Mars 4 1,39
Dünya 2,6 2,61
Merkür 1 1
Uranüs 50 10,5
Satürn 25 24,6

	 Bu verilere göre aşağıdakilerden hangisi 	 Bu verilere göre aşağıdakilerden hangisi söylenemezsöylenemez??

A)A)	 Büyüklük olarak en büyük dördüncü gezegen, büyüklük olarak en büyük ikinci gezegene göre Güneş’e 
daha yakında yer alır.

B)B)	 Güneş’e yakınlık olarak beşinci sırada olan gezegen aynı zamanda en büyük gezegendir.
C)C)	 Güneş’e yakınlık olarak dördüncü sırada olan gezegen, büyüklük olarak yedinci sırada ye alır.
D)D)	 Güneş’e yakınlık olarak yedinci sırada olan gezegen, Güneş’e yakınlık olarak üçüncü sırada yer alan ge-
zegenden daha büyüktür.
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4.	4.	 Öğretmen, öğrencileri ile birlikte bir oyun oynayacaktır. Kas sistemimiz isimli oyunda farklı sorulara verilen 
cevaplar farklı puanlar getirecektir.

	 Aşağıda sorulan sorular ve yanlarında kaç puan değerinde oldukları verilmiştir.

Puan değeriPuan değeri SoruSoru

1 2 puan Düz kas türüne bir örnek veriniz?

2 3 puan Çizgili kaslar istemsiz olarak mı çalışır?

3 4 puan Hızlı çalışıp, yorulmayan kas türümüz hangisidir?

4 2 puan İskelet kası olarak da bilinen kasımız hangisidir?	

	 Bu sorulara dört öğrencinin verdikleri cevaplar aşağıda verilmiştir.

Öğrenciler 1. soru 2. soru 3. soru 4. soru

Murat Mide kası Evet Çizgili kası Çizgili kas

Rabia Bacak kası Hayır Kalp kası Kalp kası

Dilara İnce bağırsak kası Hayır Çizgili kas Düz kas

Asım Kalp kası Evet Kalp kası Çizgili kas

	 Buna göre hangi öğrenci verdiği cevaplar ile 	 Buna göre hangi öğrenci verdiği cevaplar ile en fazlaen fazla puanı toplamıştır? puanı toplamıştır?

A)A) Murat                               B)B) Rabia                               C) C) Dilara                               D)D) Asım

5.	5.	 Hipotez: Enzimlerin kimyasal sindirimde etkili olabilmesi için bir miktar su olması gerekir.
	 Bir öğrenci bu hipotezini test etmek için aşağıdaki deney düzenekleri hazırlıyor.

	
	 Öğrenci aşağıda verilenlerden hangisi gibi düzenekler kurarsa hipotezini başarıyla test edebilir?	 Öğrenci aşağıda verilenlerden hangisi gibi düzenekler kurarsa hipotezini başarıyla test edebilir?

A)A)	 Besinleri bir deney tüpüne, tükürüğü diğer deney tüpüne koymalı, her iki deney tüpüne de su eklemelidir.
B)B)	 Her iki deney tüpüne özdeş besin maddelerini koyup üstlerine su eklemelidir.
C)C)	 Deney tüplerinden birine su ve besin maddelerini, diğer deney tüpüne ise tükürük ve su eklemelidir.
D)D)	 Her iki deney tüpüne özdeş besin maddelerini koyup üstlerine tükürük eklemeli, bu deney tüplerinden sa-
dece birine su eklemelidir.
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6.	6.	

	 Kalbin çalışması ve kalbin yapısı ile ilgili olarak,	 Kalbin çalışması ve kalbin yapısı ile ilgili olarak,

	 I.	K ve M üst odacıkları, L ve N ise alt odacıkları temsil etmektedir.
	 II.	L kasıldığında içerisindeki kirli kan O damarı ile akciğerlere taşınır.
	 III.	O; akciğer toplar damarını, P ise akciğer atar damarını temsil eder.
	 ifadelerinden hangileri doğrudur?	 ifadelerinden hangileri doğrudur?

A)A)	 I ve II	 	 	 	 	 	 	 	 	 B)B) I ve III
C)C)	 II ve III	 	 	 	 	 	 	 	 	 D)D) I, II ve III

K

M

N

P

O

L

7.	7.	 Mehmet, fiziksel sindirimin kimyasal sindirimi kolaylaştırdığını düşünmektedir. Bu düşüncesini kanıtlamak için 
bir deney yapmak istemektedir.

	 Buna göre Mehmet aşağıdaki deney düzeneklerinden hangisini kurarsa amacına ulaşabilir?	 Buna göre Mehmet aşağıdaki deney düzeneklerinden hangisini kurarsa amacına ulaşabilir?

200 ml suA)A)

C)C)

B)B)

D)D)200 ml su

200 ml su ve mide 
özsuyu karışımı

200 ml su ve mide 
özsuyu karışımı

200 ml su ve mide 
özsuyu karışımı

200 ml su ve mide 
özsuyu karışımı

200 ml su ve mide 
özsuyu karışımı

200 ml su

100 gr et

100 gr et

100 gr kıyma

100 gr et

100 gr kıyma

100 gr kıyma

100 gr kıyma

100 gr kıyma
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9.	9.	 Aşağıda farklı büyüklükte strafor köpük toplar bulunmaktadır. Bu toplar önce farklı uzunlukta çöp şiş çu-
buklarına takılacak ve sonra Güneş’i temsil eden portakala gerçekte Güneş’e olan uzaklıkları dikkate alına-
rak sabitlenecektir.

	 Topların çapları aşağıdaki tabloda verilmiştir.	 Topların çapları aşağıdaki tabloda verilmiştir.

		

	 Buna göre yapılacak Güneş Sistemi modeli için aşağıda yapılan yorumlardan hangisi doğru 	 Buna göre yapılacak Güneş Sistemi modeli için aşağıda yapılan yorumlardan hangisi doğru olamazolamaz??

A)A)	 K topunu portakala sabitlerken kullanılan çöp şiş çubuğu, L topunu portakala sabitlerken kullanılan çöp 
şiş çubuğundan daha uzun olabilir.

B)B)	 N topunu portakala sabitlerken kullanılan çöp şiş çubuğu, Güneş Sistemi modeli oluşturulurken kullanı-
lan en kısa çöp şiş çubuğudur.

C)C)	 P topunu portakala sabitlerken kullanılan çöp şiş çubuğu, S topunu portakala sabitlerken kullanılan çöp 
şiş çubuğundan daha uzundur.

D)D)	 O topunu portakala sabitlerken kullanılan çöp şiş çubuğu, M topunu portakala sabitlerken kullanılan çöp 
şiş çubuğundan daha kısadır.

Toplar K L M N O P R S

Çap (cm) 7 7 12 2 3 4 4 10

8.	8.	 Bir öğrenci, Y borusu, tıpa, pet şişe ve farklı büyüklükte balonlar ile bir akciğer modeli hazırlamıştır. Aşağı-
da bu model ile yapılan iki farklı uygulama görülmektedir. I. uygulamada öğrenci elini yumruk yaparak şişe-
nin altına yerleştirip balonu yukarı doğru itmiştir. II. uygulamada ise öğrenci uyguladığı kuvveti kaldırmıştır.

	 Bu durumlarla ilgili aşağıdaki yorumlardan hangisi doğru 	 Bu durumlarla ilgili aşağıdaki yorumlardan hangisi doğru olamazolamaz??

A)A)	 I. uygulamada şişenin altındaki balonun kubbe şekline getirilmesi soluk verme sırasında diyaframın kub-
beleşmesine benzetilmiştir.

B)B)	 Model hazırlanırken balonların farklı büyüklükte seçilmiş olması akciğerlerin farklı büyüklükte olması ile 
ilişkilendirilmeye çalışılmış olabilir.

C)C)	 II. uygulamada şişenin altındaki balonun düzleşmesi soluk alma sırasında diyaframın düzleşmesine ben-
zetilmiştir.

D)D)	 Modeldeki pet şişe kaburga kaslarını temsil etmekte olup, kasılıp gevşeme hareketi ile balonların şişme-
sine yardımcı olmuştur.

I. Uygulama II. Uygulama

Küçük balon

Büyük balon
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10.10.		Bilgi: İnsan kalbi dört odacıktan oluşur. Sağdaki odacıklarda oksijen bakımından fakir kan, soldaki odacıklar-
da oksijen bakımından zengin kan bulunur. Alt odacıklar kanı pompalamakla görevli iken üstteki odacıklar ka-
nı toplayan birer havuz gibidir. Kan dolaşımı, büyük ve küçük kan dolaşımı olmak üzere ikiye ayrılır.

	 Dört öğrenci büyük ve küçük kan dolaşımlarını kare şeklinde bir kodlama alanında göstermek istiyorlar. Öğ-
renciler bunun için ayrı ayrı aşağıdaki çalışmaları hazırlıyorlar.

Halide EdipAkif Mehmet

	 Buna göre hangi öğrencilerin kodlama çalışmaları birleştirildiğinde büyük kan dolaşımını meydana getirir?	 Buna göre hangi öğrencilerin kodlama çalışmaları birleştirildiğinde büyük kan dolaşımını meydana getirir?

A)A)	 Mehmet ve Akif              B) B) Halide ve Edip              C) C) Mehmet ve Edip              D) D) Halide ve Akif



1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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